



绘本名著《好饿的毛毛虫》



拌饭的调料3瓶 1000日圆



陶瓷水果刀 2500日圆



小纸偶 375日圆/个



迪斯尼发夹 1500日圆

日本 40 分钟速购

文 / 凑凑

从定下要去日本要出发,时间不长,我基本上没有做什么很充足的准备,尤其是没有看购物攻略。我只特地看了下佳能的单反 400D 和尼康 D80 的国内价格,准备到日本去比较下。这样,我算是多少也备下了点购物单子。去了才知道,能自由购物的时间真是少而又少,心斋桥 40 分钟,秋叶原免税店 40 分钟,新宿 40 分钟,银座 40 分钟……从来没有尝试 40 分钟购物,这回算是练出来了。

大阪

1. 超市:水果、牛奶

到大阪住乡下这天,导游告诉我们,要买土特产零食什么的,就要在这里找超市买了,最便宜,以后越走越贵了。于是按他的指点找到离酒店不远的一家大超市一通乱购,基本就是巧克力和糖果。记得以前网上看到过说日本的牛奶很好喝的,于是也拿了鲜奶,

明治和森永的都拿了。不过后来喝了,也没觉得特别好的。老妈买的是导游推荐的桃子,的确很大很好吃,两三个大概要 500 日圆的样子。小 L 也乘乱自己拎一小篮子购得糖果若干。

2. 心斋桥:儿童绘本

心斋桥是大阪著名的商业街。40 分钟,不知道从哪逛起,先选择了药妆店。大的药妆店分红牌和黄牌两种,是属于比较便宜的,好象说是黄的比红的更便宜,忘了。反正先挑了一家进去。店内遇到上海 MM 若干,就跟在她们后面买。

在街头的小袜子店里随手买了几双带脚趾的袜子(中国产的)之后,因为觉得时间太紧,购物没乐趣,就折回到道顿堀美食街和心斋桥交叉口的第一家书店里。店里有星巴克,充满了咖啡的香气。我在这咖啡的香气里挑了几本绘本。然后就看到了熟悉的《好饿的毛毛虫》的封面,很惊喜,买的时候发现这本书竟然有大中小三个版本,更惊喜,全部买下。这本名列“世界绘本 100 选”的绘本,国内已经有引进本了,不过我还没买,就先买日文版本好了。另外还买了本日本绘画大师岛田由佳创作的绘本《包姆和凯罗》,这个系列的绘本,台湾已经出版,大陆还没引进呢,好象。绘本对孩子来说,是没有文字的界限的,小 L 看得非常开心。这 4 本绘本花费大概 4000 多日圆。

伊豆

从大涌谷下来那天午饭在伊豆的一家店里吃,桌子上放了两瓶调料,干的那种,一种是梅子口味的,一种是芥末口味的,都混拌着芝麻和紫菜末。导游说,这个是这一带的小孩胃口不好不肯吃饭的时候,用开拌饭开胃的。我试着拌了,觉得非常好吃,就各买了些回来。不过日本的大米非常好吃,不用菜都能吃得下,就不知道用来拌中国的大米味道如何了。这种调料是 3 瓶装 1000 日圆。如果有机会去哪里,个人觉得值得买。

东京

1. 新宿:KITTY 粘纸

新宿歌舞伎町,给了我们 40 分钟样子的购物时间。我不太喜欢那里的小店,觉得大部分东西太烂,感觉有点龙翔桥的样子,更多的是满街拉客的歌舞场所。据说地下有更多的服饰店什么的,没去看。只在一

家 HELLO KITTY 店里买了三张水晶粘纸。还没等晚上回到酒店,就被小 L 糟蹋殆尽。1500 日圆呢。

2. 秋叶原电器街免税店:薰衣草枕头、陶瓷刀

去的时候和领队说起薰衣草枕头的事,他说大概免税店有吧,也有人要他带呢。于是就留意上免税店了。后来又听团友提到陶瓷刀,说是切鱼切生姜什么不串味的,而且号称用不磨损,又留意了。我虽然没有什么厨艺,对厨具却是有爱好的。

由于一路上基本没有象样的购物店,对免税店就有很高的期望,当听说又只有 40 分钟时间时,简直有点出离愤怒了。

进了店一看,这么小一家店啊。先冲到角落里拿了两个大枕头,两个小枕头,又去另一个角落找到了陶瓷刀,一通乱拿,购物欲望极度释放。把这些全搞定后,去看下单反相机,发现这是家由索尼支持的店,佳能产品只有三款,尼康的根本就没有。佳能 400D 单机比国内的要贵 1700 多元,原因是日本原产的。很失望,没继续看。在免税店看到 DHC 的洁面油,比药妆店大概要贵 300 日圆。

40 分钟不到,我提着购物袋准备坐电梯下楼登车,被那位唠叨着陶瓷刀的团友拦下:“你买了什么?这个是什么?”“这个?不就是你说的陶瓷刀?”就听她“嗷”一声叫:“陶瓷刀原来这里有?等等我——”又冲回店里去了。

3. 银座:皮夹,耳钉

吃罢神户牛肉,离集合时间大约 40 多分钟,这就是我们在这条街上的所有时间。

最后还是选择了相对平民化的松坂屋。和老妈分头行动,她在女装部逛,我去了生活用品部。好多好看的锅碗瓢盆,可惜太占地方了,没有太多的行李空间。然后又下到男装部,给小 L 她爹买了个朗万的皮夹,连税不到 9000 日圆(日本商品一般要另付 5% 的税),回来自己看,发现是中国产的。

重新和老妈会合后,我让老太太们带着小孩先回集合地点,因为集合地点对面是一家大型的玩具专卖店。而我自己则在一楼的饰品部稍作徜徉。看中了一款名为 SHINJI 设计师产品,全部是银饰,设计师的照片被大大地挂在柜台墙面上,设计非常特别。挑了对耳钉,连税 9450 日圆。比较之下,旁边的 NINA RICH 的饰品显得相当粗糙。

4. 迪士尼:玩具

在迪士尼买了粉红色的米妮头箍,带皇冠和小批纱的。发现各地迪士尼纪念品都不尽相同。园子里看到许多小孩背一带风扇的喷水壶,我们也买了。最想看到的是看到不少小孩背一透明的米老鼠造型的小箱子,觉得很好看。后来在一批萨店看到出售的打包盒的时候明白过来,这个小箱子大概是打包盒的一种,要到餐饮

薰衣草枕头
2500日圆KENZO AMOUR
香水 5900日圆

店才能买到,但这个时候已经么时间淘了。遗憾。

5. 机场免税店:KENZO、TIFFANY

最后的购物疯狂。办好手续,一路朝登机口出发,一路在免税店买过去。老太太们也不跟着我了,朝自己的看中的目标奔去了。我在免税店里购的计有两个植村秀的睫毛夹,三支装的兰蔻口红,两瓶 KENZO 的香水(FLOWER SUMMER 和 AMOUR),一瓶 PAUL SMITH 的香水 FLORAL。到了登机口没看到老妈,拜托团友看下小 L,我又回头去找。一找找进 TIFFANY 店,刷得手链一条,顺便教日本 MM 学说“不能退货”中文读音。再回到登机口,人全在了。

老太太们常有惊人之举。

我们坐 ANA 的熊猫飞机回杭州,在机上免税店里继续购物。我买的是 DIOR 的飞行彩妆盒,和若干欧舒丹产品,而老太太们在后排“窸窣窸窣”一阵商量,竟然双双下单田崎真珠,还是老太太有实力啊。